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ЕЛЕНА СТАНКОСКА
Национална Установа Библиотека „Григор Прличев” 
Охрид, Сeверна Македонија
elenastankoska@hotmail.com

БИБЛИОТЕКА КАО ЕЛЕМЕНТ 
КУЛТУРНОГ ТУРИЗМА У ОХРИДУ

САЖЕТАК | Град Охрид је био, јесте и остаје колевка културе, образовања, поче-
так писмености.

Стари назив Охрида је Лихнид, што значи „град светлости”, град са 365 цркава, 
град познат као балкански и европски Јерусалим, град Светог Климента и Све-
тог Наума – великих исцелитеља и чудотвораца, град у коме је деловао и у коме 
је био епископ Свети владика Николај Велимировић Охридски и Жички, где је 
такође написао прекрасно и вечно дело „Охридски пролог” 1928. године, једно 
од његових најзначајнијих дела које описује многа чуда и догађаје светаца, њи-
хова житија, библијске догађаје за сваки дан у години, као и догађаје из живота 
Пресвете Богородице и Господа Исуса Христа.

Град Охрид, посебно лети, доста посећују туристи из целог света.
Охрид је идеално место за развој културног туризма који укључује посете 

црквама, музејима, позориштима, тврђавама, налазиштима, спомен-кућама и 
разним фестивалима попут чувеног „Охридског лета”, где наступају многа позна-
та светска имена из области културе, „Балкански фестивал” народних песама и 
игара, спортско-рекреативни догађај „Охрид трчи”, на којем учествују спортисти 
из Македоније и са Балкана, Охридски пливачки маратон у којем учествују мно-
ги светски познати пливачи и пливачице.

Охрид и Охридски регион под заштитом су УНЕСKО-а.
Културни туризам свакако укључује посету библиотекама.
Охридска библиотека „Григор Прличев” носи име истакнутог македонског 

писца из XIX века, који је 1860. године са песмом „Сердар” или „О Арматолос” 
добио награду ловоров венац за најбољу песму на традиционалном такмичењу 
које се сваке године одржавало у Атини.
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Библиотека има велики број књига, часописа, новина и ретких књига.
Основна делатност библиотеке је библиотекарска делатност, а као додатне ак-

тивности обављају се: издавачка делатност, штампарске и услужне делатности, као 
и културно посредовање, делатност на објекте културе и друге културне делатности.

Библиотека такође има завичајно одељење у коме се чувају дела писаца 
рођених у Охриду и околини.

Такође, издају се публикације и научни радови аутора запослени у библиотеци.
Библиотека у Охриду као национална институција активно учествује у раз-

воју културног туризма кроз различите програмске активности, попут изложби, 
књижевних вечери и предавања, трибина и других манифестација.

КЉУЧНЕ РЕЧИ | Охрид, туризам, библиотека

КУЛТУРНИ ТУРИЗАМ У ОХРИДУ

Савремен и културан човек данас треба да посети културне знаменитости по-
пут концерата, разних фестивала, спортских догађаја, такмичења, археолошких 
налазишта, тврђава, посета музејима, а наравно постоји и потреба за посетом 
библиотекама.

Град Охрид, познат по многим културним знаменитостима како на Балкану 
тако и у свету, има бројне цркве, манастире, фреске, ретке иконе, галерије ико-
на, тврђаве, музеје, археолошка налазишта, фестивале итд.

Због великог броја цркава и манастира, град Охрид је познат и као балкански 
и европски Јерусалим, балкански бисер и град светлости.

Охридско језеро највеће је и најважније природно језеро у Македонији, 
најстарије у Европи и биолошки најзначајнији стајаћи водени екосистем на 
континенту. Карактерише га богата историја, природне лепоте, култура и ар-
хеолошка налазишта, а захваљујући овим карактеристикама, 1980. године Ох-
ридско језеро и град Охрид проглашени су Светском културном баштином под 
заштитом УНЕСКО-а. Охридско језеро деле две државе – Р. С. Македонија и Р. 
Албанија. Језеро се простире на површини од 358,2 км2 и простире се на дужи-
ни од 30,8 км, а највећа ширина је 14,8 км. Дужина обале износи 87,5 км. Његова 
дубина достиже до 289 м. Укупна запремина језера износи 58,6 км3. Језеро се на-
лази у дубокој и затвореној котлини, омеђено на истоку планином Галичицом 
(2288 м), а на западу планином Јабланицом (2257 м).1

1 Охридско Езеро, Википедија, приступ 25. 11. 2021, https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1
%85%D1%80%D0%B8%D0%B4%D1%81%D0%BA%D0%BE_%D0%95%D0%B7%D0%B5%D1%80%D0%BE.
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Покровитељ и заштитник града Охрида је Свети Климент Охридски, један 
од првих средњовековних словенских светитеља, научник, писац и просвети-
тељ словенских народа. Свети Климент је заједно са Светим Наумом Охридским 
међу најистакнутијим ученицима Светог Кирила и Методија, који су створили 
глагољицу и ћирилицу и захваљујући њима учинили људе овог краја писменим.

Свети Климент оснивач је Охридске књижевне школе, познатије као Први 
словенски универзитет на коме је дипломирало 3500 припремљених студена-
та. Својевремено је Охридска књижевна школа под вођством Светог Климента 
била легло словенске писмености и културе.

Охридска књижевна школа најстарија је средњовековна македонска књи-
жевна школа коју је 886. основао свети Климент Охридски, а 893. јој се при-
дружио и Свети Наум Охридски. У оквиру ове школе се припремао учитељски, 
проповеднички и свештенички образовни кадар за све делове Западне Македо-
није и данашње Албаније.

Овде је Свети Климент, први писац међу македонским Словенима, састављао 
своја књижевна дела, писао, стварао, преводио и образовао народ.

Једно од најпознатијих дела које је написао свети Климент је „Похвално сло-
во светом Кирилу”, које је ремек-дело средњовековне словенске књижевности.

Његове чудотворне мошти чувају се у манастиру Плаошник, који је поди-
гао сам Свети Климент и посветио га светом Пантелејмону, а чудотворне мошти 
светог Наума Охридског, који се сматра оцем монаштва у Македонији, чувају се 

Слика бр. 1. Панорама Охрида
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у прелепом манастиру на обали Охридског језера, који је првобитно Свети Наум 
посветио светом арханђелу Михаилу.

У посланици охридског архиепископа Јосифа 21. маја 1740. године наводи се да 
су „чуда и милости светог Наума били бројнији од звезда на небу”. Међутим, прве ле-
генде и предања о његовим чудима објављена су у другој половини 19. века.

Слика бр. 2. Манастир Свети Климент и Пантелејмон – Плаошник

Слика бр. 3. Манастир Свети Наум 
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У Охриду је такође стварао и био и владика Николај Велимировић.
Српски епископ у Охриду, владика Николај, издао је 1925. године књижицу 

са тридесет чуда, легенди и прича о Св. Науму, написавши „Св. Наум се поштује 
и живи као упозорење и савест у душама људи”.

Легенда каже да је охридски цар подигао манастир Св. Наум, док се у другој 
легенди, коју је написао Бранислав Нушић, каже да је манастир био царска па-
лата коју је Св. Наум добио на поклон за исцељење цареве кћери.2

Посебно је на Владику Николаја Велимировића деловао древни Охрид.3 Ни 
за једно место није био толико везан као за Охрид. Овај град постао је његов ду-
ховни Витлејем и Назарет. По овом граду Николаја су звали: охридски пустињак, 
охридски мудрац, охридски беседник, охридски молитвеник, охридски испо-
ведник итд. Волео је тај град не због националних боја, већ као град Божји, град 
светитеља, храмова, град прве писмености и културе која се наставља у Рашки за 
време Светога Саве. Грађани Охрида волели су Николаја.4

2 Блаже Миневски, „Чудата и благодатите на свети Наум биле побројни од звездите на 
небото”, Дневник, година XIX, број 5806, (петок, 3 јули 2015), 25.
3 Николај Велимировић, Википедија, приступ 21. 11. 2021, https://sr.wikipedia.org/wiki/%D0%9
D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D1%98_%D0%92%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D0%BC
%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%9B.
4 https://www.novosti.rs/dodatni_sadrzaj/clanci.119.html:276171-Za-svakog-vreme-i-srce

Слика бр. 4. Владика Николај Велимировић у Охриду 
са друштвом кнегиње Љубице из Панчева, 1928.
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У Охриду као туристичком центру одржавају се многе културне, верске и 
спортске манифестације попут: Богојављења – Водице, годишњице смрти Григо-
ра Прличева у организацији општине Охрид као и библиотеке која носи његово 
име, годишњице смрти Кирила Прличева – сина Григора Прличева, годишњи-
ца објављивања песме „Сердар”, културна манифестација „Прличеве беседе” коју 
такође организује Охридска библиотека, спортско–рекреативни догађај „Охрид 
трчи”, као и бројни међународни и светски празници и догађаји.

Фестивал „Охридско лето” је фестивал основан 4. августа 1961. године и 
одржава се увек између 12. јула и 20. августа у граду Охриду. Финансира га 

Слика бр. 5. Обележавање верског празника Богојављење - Водице у Охриду

Слика бр. 7. Балкански фестивал народних песама и игара
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Министарство културе С. Македоније и спонзори. Председник С. Македоније 
покровитељ је фестивала.

Балкански фестивал народних песама и игара одржава се непрекидно од 
1961. године, на коме учествују бројни уметници из С. Македоније, Србије, Црне 
Горе, Албаније и Бугарске.

Слика бр. 6. Фестивал Охридско лето/локалитет Амфитеатар, Охрид

Слика бр. 8. Охридски пливачки маратон
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Охридски пливачки маратон – међународ-
но такмичење у пливању на отвореним во-
дама. Одржава се једном годишње у водама 
Охридског језера у С. Македонији. Пливачка 
стаза „Климе Савин” дуга је 30 км – од мана-
стира „Свети Наум” до градске луке у Охриду. 
Маратон је део гран-при серије Међународне 
пливачке федерације (ФИНА).

Због свега тога град Охрид је заслужено и с 
правом део културног туризма.

Библиотеке, наравно, такође припадају 
делу мозаика који се назива културни тури-
зам. Охридска библиотека „Григор Прличев” 
својим бројним културним и друштвеним ак-
тивностима само обогаћује већ богату палету 
понуда у прелепом Охриду.

БИБЛИОТЕКА „ГРИГОР ПРЛИЧЕВ”

Библиотека је добила име по познатом маке-
донском писцу из времена романтизма Григо-
ру Прличеву.

Прличев је познат по томе што је освојио 
награду за најбољу песму на грчком језику у 
Атини 1860. Песма „Сердар” или „О Арматолос” 
донела му је прву награду и ловоров венац.

Потреба за сталним културним надограђи-
вањем, читањем и усавршавањем постоји још од 
прошлости, па у данашњим условима постоји пот-
реба за библиотекама као центром знања, храмом 
писмености, ризницом информација.

Библиотека „Григор Прличев” у граду као 
што је Охрид део је богатог културног ту-
ризма који град Охрид нуди. Налази се у 
центру Охрида са прелепим погледом на 
Охридско језеро.

Слика бр. 9. Портрет Григора 
Прличева (Охрид, 18. јануар 1830 – 

Охрид, 6. фебруар 1893)

Слика бр. 10. прво издање, 1860 
г. у Грчкој / Насловница првог 

објављеног издања
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У Библиотеци се чувају ретке књиге из 19. века, тачније 1800–1945. године. 
Збирка старих и ретких књига у библиотеци „Григор Прличев” броји преко 2799 
аутентичних примерака и исте представљају богато културно наслеђе. По свом 
садржају заступљена су сва тадашња подручја живота: медицина, историја, гео-
графија, психологија, кулинарство, пољопривреда итд. Такође, у збирци старих 
књига постоје различити романи, кратке приче, драме, поезија итд. Међу њима 
су следећи наслови: „Општа историја књижевности” – Јов Шера – Београд, 1872. 
година; „Даворје” – Јован Стерија Поповић – Београд, 1892. год.; „Драматски спи-
си” – Коста Трифковић – Београд, 1892. год.; „Историја српског народа” – Коваче-
вић Љ. и Јовановић Љ. – Београд, 1893. год.; „Воденица на флоси” – Џорџ Елиот 
– Београд, 1894. год.; „Друга певанија” – Јован Јовановић Змај – Београд, 1895. год.; 
„Басне” – Доситеј Обрадовић – Београд, 1895. год.; „Ивкова слава” – Стеван Сре-
мац – Београд, 1899. год.; „Песме” – Ђура Јакшић – Београд, 1900. год.; „Чича Го-
рио” – Оноре де Балзак – Београд, 1901. год.; „Путешествије по Сербији” – Јоаким 
Вујић – Београд, 1902. год.; „Васкрсење” – Лав Толстој – Београд, 1911. год.; „Мање 
пјесме” – Петар II Петровић Његош –Београд, 1912. год.; „Злочин и казна” – Ф. М. 
Достојевски – Београд, 1914. год.; „Хамлет” – Вилијам Шекспир – Загреб, 1920. год., 
као и многи други.

Библиотека такође продаје књиге у великим издањима по веома приступачној 
цени. У оквиру активности које библиотека обавља је набавка нових књига. Сва-
ке недеље библиотека нуди нове књиге, нове наслове којима се читаоци радују.

Библиотека је и даље затвореног типа, што значи да су библиотекари позајм-
них одељења задужени да помажу читаоцима у избору потребне литературе, 

Слика бр. 11. Библиотека „Григор Прличев” у Охриду
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нудећи стручне савете и знање читаоцима, који препознају квалитет и добар од-
нос корисника услуга и запосленог.

Фонд књига тренутно премештамо у библиотеку, који ће бити отворен за чи-
таоце и друге кориснике библиотекарске робе и услуга, што значи да ће они 
сами моћи да претраже полицу и изаберу жељени примерак, позајме књигу за 
читање или стручну литературу којом библиотека располаже.

Фонд књига којим библиотека располаже са пописне листе закључно са 31. 
12. 2020. године бележи број од 118.886 библиотекарских јединица, али се тај 
број стално повећава донацијама Владе и неких организација, а повећава се уз 
финансијску помоћ Министарства културе Р. С. Македоније.

Према одељењима у библиотеци која постоје са пописне листе закључно са 
31. 12. 2020. године бележимо:

• у одељењу за одрасле: 81.743 књиге;
• у дечијем одељењу: 32.386 књига, дечијих енциклопедија, сликовница и сл.;
• редак библиотекарски фонд: 2799 књига;
• завичајно одељење: 1958 књига.

Основна делатност библиотеке је библиотекарска делатност.
У оквиру ове делатности библиотека обавља следеће активности:
• набавља, чува, стручно обрађује, штити и даје на коришћење библиотекар-

ски материјал утврђен Законом о библиотекама;
• истражује, прикупља, чува и обрађује библиотекарски материјал са 

својством културне баштине и редак библиотекарски материјал;
• припрема и израђује каталоге за библиотекарски материјал који се нала-

зи у библиотеци;
• обавља библиографско-информативно-документарну делатност;
• припрема и обављује библиографије;
• обавља научно-истраживачки рад у библиотекарству и информационој 

делатности;
• размењује и позајмљује библиотекарски материјал са другим библиотека-

ма и установама;
• штити библиотекарски материјал;
• обавља и друге послове предвиђене Законом о култури Р. С. Македоније.

Додатне активности библиотеке јесу:
• издавачка делатност;
• штампарске и услужне делатности у вези са штампањем;
• трговина на мало књигама и новинама;
• остале културне и рекреативне активности.
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АКТИВНОСТИ У БИБЛИОТЕЦИ

У просторијама охридске библиотеке често се одржавају различите промоције 
књига, романа, збирки, библиографија, звучних записа, видео-записа, каталога, 
разних манифестација, радионица за децу у сарадњи са Амбасадом Русије у Ре-
публици Северној Македонији, онлајн догађаји током КОВИД кризе.

Доста књига је издала управо библиотека „Григор Прличев”.
Ту је и читаоница коју читаоци и други корисници библиотеке могу користи-

ти за читање, писање, учење итд.
Нажалост, са КОВИД кризом, исто као и друге читаонице у свету биле су за-

творене за посетиоце. Ковид представља озбиљан тест са којим се суочавају 
библиотеке широм света. Према истраживању које је у нашој библиотеци спро-
ведено током КОВИД кризе, приметили смо повећан број нових корисника и 
већи промет позајмљивања и враћања књижног фонда.

У Охриду, посебно лети, статистика показује повећан обим посла и чланство 
нових чланова који немају стално пребивалиште у Охриду. То значи да ми као 
библиотека излазимо у сусрет читаоцима који нису из Охрида али имају при-
времени боравак као туристи, гости и посетиоци. Најчешће нови чланови који 
се уписују у библиотеку долазе из Македоније, односно из Скопља, али има их 
и из других градова С. Македоније, попут Битоља, Дебра, Струге итд. као и стра-
ни туристи.

Такође, нови чланови се свакодневно уписују у библиотеку са пребивалиш-
тем ван С. Македоније.

Поред македонског, библиотека нуди књиге и на другим светским језицима 
као што су: српски, енглески, немачки, француски итд.

Као посебна одељења постоје дечије одељење и завичајно одељење.
У Дечијем одељењу чувају се све лектире, књиге за децу, дечије енциклопе-

дије, сликовнице итд. Оне још нису доступне деци, односно деца не могу сама 
да подигну књиге које желе јер је библиотека и даље затвореног типа, али се на-
дамо да ће ускоро бити отвореног типа, односно деца ће моћи да разгледају и 
да сама узму омиљену књигу, лектиру или сликовницу.

Надамо се да ће се тиме повећати број нових, дечијих читалаца и пробудити 
веће интересовање за посету библиотеци међу децом.

Дела завичајних аутора, писаца и стваралаца, односно оних рођених у Охри-
ду и околини чувају се у завичајном одељењу.

На срећу, има много аутора са наших простора и самим тим је фонд завичај-
ног одељења веома богат и испуњен важним делима аутора рођених у Охриду.
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Поред „Прличевих беседа”, библиотека организује редовну традицију изла-
гања дела чији су аутори рођени у одређеном месецу у години. На пример, сва-
ког месеца се излажу књиге које је написао аутор који је рођен у датом месецу 
и гласи „Рођен у ... (месецу)”.

Морамо напоменути и чињеницу да се број завичајних аутора сваким даном по-
већава, што нам представља велико задовољство, јер дела имају различите садржаје 
и непроцењиво су благо: од романа, кратких прича, садржаја са стручним темама, 
поезије, драме и дела која остављају трајно сећање на град Охрид, попут књига и мо-
нографија за Балкански фестивал, који се деценијама одржава у Охриду итд.

Библиотека такође организује разна такмичења из области писане речи као 
што су: избор за најбољу кратку причу, роман итд.

Традиционално, oхридска библиотека сваке године проглашава најредов-
није читаоце у одељењу за одрасле и децу, којима се додељују захвалнице и на-
граде – наравно у облику књига.

У С. Македонији библиотеке користе систем COBISS за позајмљивање мо-
нографија и књига. Систем COBISS користи укупно 77 библиотека у С. Македо-
нији. Библиотека „Григор Прличев” укључена је у систем COBISS од марта 2020. 
године. Систем укључује претрагу и преглед позајмљеног материјала, проду-
жење рока позајмљеног материјала, резервацију жељене књиге, отказивање ре-
зервација, претрагу материјала у било којој библиотеци у Македонији, преглед 
прочитаних књига у заједничком каталогу библиотека у С. Македонији. Све што 
треба да урадите је да изаберете тражену библиотеку и имате увид у књижни 
фонду њој. Предност је што можете претраживати према одређеном наслову 
или аутору и можете видети колико примерака тражене књиге постоји и да ли је 
слободна или је већ позајмљена од другог читаоца.

У С. Македонији, у издању Библиотекарског удружења Македоније, постоји 
часопис под називом „Библиотекарство”, који објављује научне радове веза-
не за библиотекарство. Библиотекари из библиотеке „Григор Прличев” из Ох-
рида такође редовно учествују и њихови радови се објављују у часопису 
„Библиотекарство”.

Тако у вези са функционисањем корисничког интерфејса COBISS 3 система 
и услуга, у часопису „Библиотекарство” прихваћен за објављивање је мој рад у 
коме је израђена SWOT анализа, приказујући табеларно

предности (Strengths),
слабости (Weaknesses),
могућности (Opportunities) и 
опасности(Threats) COBISS 3-а.
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Књижни фонд чува се на полицама према индексу (броју) који одређује садр-
жину публикације у оквиру Универзалне децималне класификације (УДК). Ко-
ристе се и азбучна сигнализација, што значи да се користе презиме и име аутора, 
као и наслов дела. Као предност азбучно-систематске сигнализације коју корис-
ти библиотека у Охриду је брига о садржини дела.

ЗАКЉУЧАК

Данашња понуда културног туризма је веома разноврсна и значајна. Улогу у 
томе свакако имају природне лепоте места, културно-историјски споменици, 
богато историјско наслеђе итд.

Библиотеке својом активношћу играју важну улогу у свакодневном животу 
људи и у богаћењу културног туризма.

Низом активности попут обогаћивања књижног фонда, разних промоција, 
новитета, размене искустава, пројеката, међународне сарадње итд. допуњава се 
понуда културног туризма у сваком туристичком граду, као и у Охриду.

Пратећи нове трендове, библиотеке свакако имају значајан допринос у обо-
гаћивању туристичке понуде.

Библиотека „Григор Прличев” у Охриду служи као стуб културе, храм знања, 
дом књигама које су непроцењиво благо, а циљ је свакако да буде што посеће-
нија, приступачнија, да буде не само за садашње већ и за будуће генерације.
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Public Library ”Grigor Prličev” (North Macedonia)
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THE LIBRARY AS AN ELEMENT OF CULTURAL TOURISM IN OHRID

SUMMARY | The town of Ohrid is, was, and will be the cradle of culture, education, 
and literacy. 

The old name of Ohrid was Lihnid, which means „the city of light”, the city with 
365 churches, the city known as the Jerusalem of the Balkans and Europe, the city of 
St. Clement and St. Naum – great healers and miracle makers, the city in which the 
holy bishop of Ohrid and Ziča Nikolaj Velimirović worked and spent his time, where 
he also wrote a magnificent and eternal book ”The Ohrid Prologue” in 1928 – one of 
his most important works which describes many a miracle and experience of saints, 
their lives, Biblical events for each day in a year, as well as the events from the life of 
the Virgin Mary and the Lord Jesus Christ. 

The city of Ohrid is heavily visited by tourists from all over the world, especially 
during the summer. 

Ohrid is a place ideal for the development of cultural tourism, which includes 
the visits to churches, museums, theatres, fortresses, sites, memorial houses, and 
different festivals like the famous”Ohrid Summer” where a lot of famous names from 
the domain of culture present themselves, ”The Balkan Festival” of folklore songs and 
dances, the sport and recreational event ”Ohrid Runs” in which the sportsmen from 
Macedonia and the Balkans participate, and the Ohrid Swimming Marathon which is 
attended by many famous male and female swimmers from around the world. 

Ohrid and the Ohrid region are under the protection of UNSECO. 
Cultural tourism in any case includes the visit to libraries. 
The Ohrid library ”Grigor Prličev” bears the name of a famous Macedonian writer 

from the 19th century who won the prize of the Laurel Wreath with the poem ”Serdar” 
or ”O Armatolos” in 1860 for the best poem in a traditional contest held every year 
in Athens. 

The library has a large number of books, magazines, papers and rare books. 
The library mainly engages in librarian activities, while in addition it partakes 

in activities such as: publishing, printing services, as well as cultural mediation, the 
engagement around the monuments of culture and other cultural activities. 

The library also has a heritage department where the works of the writers born in 
Ohrid and nearby are preserved. 
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In addition, the library issues the publications and scientific papers of the authors 
employed at the library.

The library in Ohrid as a national institution actively participates in the development 
of cultural tourism through various program activities, such as exhibitions, literary 
evenings and lectures, seminars, and other manifestations. 

KEY WORDS | Ohrid, tourism, library
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Националное учреждение Библиотека имени Григора Прличева, 

Охрид (Республика Северная Македония)
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БИБЛИОТЕКА КАК ЭЛЕМЕНТ КУЛЬТУРНОГО ТУРИЗМА ОХРИДА

РЕЗЮМЕ | Город Охрид был, есть и остается колыбелью культуры, образования 
и самим началом письмености. Старое название Охрида – Лихнид, что означает 
«город света», город с 365 церквями, город, известный как балканский и евро-
пейский Иерусалим, город Святого Климента и Святого Наума – великих цели-
телей и чудотворцев, город, где работал и служил епископом Святой Владыка 
Николай Велимирович – епископ Охридский и Жичский, где написал он свое 
прекрасное и вечное произведение ”Охридский пролог” в 1928 году, одно из 
самых значимых его произведений, описывающих многие чудеса и события 
святых, житие, библейскую хронологию, а также события из жизни Пресвятой 
Богородицы и Господа Иисуса Христа.

Город Охрид, особенно летом, посещают туристы со всего мира.
Охрид – идеальное место для развития культурного туризма, который под-

разумевает посещение церквей, музеев, театров, крепостей, достопримечатель-
ностей, мемориальных домов и различных фестивалей, таких как знаменитое 
”Охридское лето”, на котором выступают многие, всему миру известные певцы 
и музыканты, Балканский фестиваль народных песен и игр, спортивно-развле-
кательное мероприятие ”Охридский забег”, в котором участвуют спортсмены из 
Македонии и Балкан, Охридский плавательный марафон, в котором участвуют 
многие всемирно известные пловцы.

Охрид и Охридский регион находятся под защитой ЮНЕСКО. 
Культурный туризм обязательно включает посещение библиотек.
Охридская библиотека ”Григор Парличев” названа в честь выдающегося 

македонского писателя XIX века, который в 1860 году за поэму ”Сердар” или 
”О Арматолос” получил награду ”Лавровый венок” на традиционном конкурсе, 
ежегодно проводимом в Афинах.

В библиотеке имеется большое количество книг, журналов, газет и редких книг.
Кроме основной библиотечной деятельности, библиотека занимается изда-

тельской, полиграфической деятельностью, предлагает услуги в области куль-
турного посредничества, заботится об объектах культурного наследия , органи-
зует культурные мероприятия.
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В библиотеке есть краеведческий отдел, где хранятся произведения писате-
лей, родившихся в Охриде и его окрестностях.

Также издаются публикации и научные работы авторов, работающих в 
библиотеке.

Библиотека в Охриде, как национальное учреждение, активно участвует в 
развитии культурного туризма, организуя разные культурные программы и ме-
роприятия, такие как, например, выставки, литературные вечера и лекции, фо-
румы и другие мероприятия.

КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА | Охрид, туризм, библиотека


